



S mladima i za mlade – iskustvo iz Krapine

U posljednjih nekoliko godina može se primijetiti kako različite strukture u našem društvu nastoje pronaći rješenje kako potaknuti mlade na aktivnosti koje su društveno prihvatljive, kako bi se izbjegla asocijalna ponašanja tzv. rizičnih skupina mladih i posljedice takvih ponašanja. U razgovorima s mladima koji nemaju novac ili interes za izlaske u kafiće ili disco klubove, moglo se primijetiti kako i oni sami imaju potrebu za kvalitetnijim provođenjem slobodnog vremena. Budući da Centar za prevenciju ovisnosti Zavoda za javno zdravstvo Krapinsko-zagorske županije u okviru svog programa rada na području

održani sastanci s predstavnicima različitih subkultura mladih, s načelnikom Policijske uprave Krapina, s v. d. ravnateljicom Centra za socijalnu skrb, ravnateljima dvije osnovne škole, ravnateljem srednje škole u Krapini, s nevladinim udrugama na području Zaboka i Donje Stubice, kao i s političarima zainteresiranim da pomognu mladima.

Rezultati tih sastanaka bili su poticajni. Mladi su svoje želje da kvalitetnije provode vrijeme konkretizirali u neke aktivnosti te su ustanovili da im je za to potreban prostor, što ni do sada organizirane grupe mladih (mladi nekih političkih stranaka) nisu uspjele dobiti. Ravnatelji su izrazili zadovoljstvo oživljava-

je. Dogovorena je buduća suradnja na svim razinama. Gradonačelnik je pozvao mlade na razgovor, kako bi mogli otvoreno razmijeniti mišljenja o tome što ih muči i kako bi im Grad mogao pomoći. Istovremeno, u Centar za prevenciju ovisnosti na sastanke su dolazili mladi s područja Krapine i bliže okolice te planirali aktivnosti. Nakon što su upoznati sa zaključcima sastanka, a s obzirom na to da su njihove aktivnosti pretežno bile usmjerene na kulturne aktivnosti, stupilo se u kontakt s članom Gradskog poglavarstva zaduženim za kulturu, g. Zdravkom Hršakom, koji je pokazao velik interes da im pomogne. Tada je zatražen sastanak mladih s gradonačelnikom i članovima Gradskog poglavarstva i uprave zaduženima za mlade i kulturu, koji je ubrzo i održan. Rezultat toga je izravna komunikacija između mladih i gradskih čelnika, dogovori o aktivnostima koje slijede u skoroj budućnosti i način njihove provedbe.

Bitno je naglasiti da Grad ima u planu konkretan prostor za klub mladih i spreman ih je podržati u njihovim aktivnostima, ali od njih traži konkretne programe i razrađene projekte za pojedine aktivnosti. Tako se kod mladih mijenja pasivno-korisnički pristup, uči ih se snalaženju u svijetu ponude i potražnje, a ujedno i konkretnim vrijednostima stvari koje dobivaju. Za početak suradnje Grad je mladima omogućio sudjelovanje na Četvrtom regionalnom kongresu mladih, u organizaciji Ministarstva branitelja, obitelji i međugeneracijske solidarnosti, koji je 20. ožujka održan u Varaždinu. Sudjelovanje na tom skupu prvi je korak u razvoju mladih i njihovoj izobrazbi za izradu projekata i načina rada nevladinih udruga. Čitav je ovaj proces bio dobro popraćen od strane medija. Podrška medija je uvijek od izuzetne važnosti za senzibilizaciju zajednice, ali i za sve strane u procesu djeluje dodatno obvezujuće.

Kao posebno važnu činjenicu u ovoj inicijativi potrebno je naglasiti i ovo: gotovo polovica od ukupnog broja mladih koji su izrazili želju da se u Krapini osnuje klub mladih bili su ili još uvijek jesu u tretmanu Centra za socijalnu skrb ili Centra za prevenciju ovisnosti. To je pokazatelj da je poticanjem samoorganiziranja mladih dobivena vrlo uspješna metoda pridobivanja rizičnih skupina mladih koji svoju nagomilanu energiju skreću iz negativnih oblika ponašanja u pozitivne, društveno korisne. Afirmativne metode ponovno su se pokazale uspješnije od represivnih, a još jednom se pokazalo i to da mladi nisu neprijatelji već poželjni partneri, samo ako se s njima zna komunicirati.

Nataša Koradžija, ZZJZ KZZ
zkoradzija@inet.hr



primarne prevencije ima predviđen i rad na kvalitetnom provođenju slobodnog vremena mladih, a te su aktivnosti predviđene i Akcijskim planom za zdravlje županije jer je prekomjerna konzumacija alkohola u mladima izdvojena kao jedan od pet zdravstvenih prioriteta, krenulo se s inicijativom koja djeluje obećavajuće za sve zainteresirane.

Tijekom svojih redovnih aktivnosti u Savjetovalištu, s učenicima, ravnateljima i stručnim suradnicima u školama te u suradnji s policijom i osobama koje su u strukturama vlasti, rodila se ideja o povezivanju svih zainteresiranih struktura kako bi se zajednički riješio problem mladih u gradu Krapini. Kako bi se dobila povratna informacija o tome da svi uistinu žele mladima omogućiti kvalitetnije provođenje slobodnog vremena te u tom smislu namjeravaju dati konkretan doprinos i podršku, bilo je potrebno čuti i konkretna razmišljanja svih o tom problemu. Tako su

njem već postojeće inicijative od prije nekoliko godina, kada je na ovu temu održan sastanak ravnatelja škola, policije i tadašnje gradske vlasti, ali nikakve daljnje aktivnosti nisu bile poduzete. Uz suglasnost kako je potrebno mlade maknuti iz kafića, ali i s mjesta na kojima se okupljaju i konzumiraju alkohol, poput tržnice, parka i sl., ponudili su i prostore svojih škola, u prvom redu sportska igrališta i dvorane, kao i pomoć u realizaciji preventivnih programa u suradnji škola i Centra za prevenciju ovisnosti.

Svi ovi kontakti imali su pozitivan odjek u gradskim strukturama. Prva je inicijativa bila sastanak gradonačelnika, pročelnika Odjela za društvene djelatnosti, člana poglavarstva zaduženog za zdravstvo i socijalnu skrb s ravnateljima škola, načelnikom policije u Krapini, svećenikom te koordinatoricom Centra za prevenciju ovisnosti Zavoda za javno zdravstvo Krapinsko-zagorske županije